

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78.
Székely-nyomda, telefon: 94.

Megjelenik hetenként háromszor:
Kedden, csütörtökön és vasárnap
reggel.

Főszerkesztő:
Magyar Kázmér.

Felölts szerkesztő és lapfajdos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELVÉNYEN:
Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2-50 K.
VIDÉKEN:
Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K.
Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill.
Nyilv. tért. oronoknt 10 fill.

Báró Ghillányi Imréné.

Szokatlan a magyar gazdátársadalom életében, s párja se igen akad annak, hogy a gazda és polgáremel a disztagg választás útján fejezze ki elismerését, halálját a női kiválóságok iránt.

Ezt a szokatlan utat választotta most a Nagykőrösi Gazdasági Egyesület, mikor f. hó 1-én alakulásának első évfordulóján tartott rendkívüli közgyűlésén báró Ghillányi Imréné a egyesület *disztaggjává* választotta meg.

Ezt a szokatlan eljárást az szintén szokatlan és szintén párja nélkül álló másik körülmény magyarázza meg, amely az új esztendő második napján részint Egyesületünk kebelében, részint azért szoros kapcsolatban játszódott le.

Ö nagyméltósága a mi földművelésügyi miniszterünk felesége, egy hónap előtt látogatást tett a mi gazdaságunkban. Főrangú társaságával felkereste azt a kiállítást, amelyet hadikórházunk éléstára részére szánt háztartási és háziipari cikkekből a mi házi asszonyaink készítményeiből állítottak össze.

Megtekintették a mi *hadikórházunkat*. Az érdeklődő szeretet hegesztő és zsonglói melegével sebesül-

jeink gyógyításából kértek és vettek részt.

Felkeresték a *mi temetőkertünket*, a mi bánataink és fájdalmaink megszentelt helyét. A hozzánk érés részvétel enyhületét juttattak mindnyájuk szívéhez annál a frissen hantolt s má, amelybe a „második” hős aonata fia halálával kifobbant beteg anyai szív temetkezett (az „első” a déli harctéren pihent el, a „harmadik” és a „negyedik” az északi harctéren küzd a hármas gyógyszerrel). Halánk s kegyeletünk nagy érzéseiből csatlakoztak a másik, harmadik és a többi sirok felkeresésével, amely sirokban azok a gazda és birtokos nagyaink alusszák örök álmukat, akik alapítványainkkal és életük egyetemes munkájával egyháznak, iskolának közművelődésünk oltárán az örök világosság tűzét gyújtották föl.

Láttuk nemes alakjaikat ősrégi templomunk mellett új csarnokba tért régi főiskolánk falai között Arany János egyszerű róasztalánál, s a térs Kőnyvesház kincsei között. Láttuk Arany János szobra előtt, mely fölő a magyar költészet örök ragyogása vonatündökli glóriát s melynek alján a vén pásztor hűsége s a h. pásztor hűsége s a magyar lélek külön sajtósága s a

magyar erő különlegességét példázza a messi jövőnek is.

De láttuk, közvetlen közelünkben, a mi gazdánk itthonában a Gazdasági Egyesület kebelében is láttuk vendégként őket. Látogatásukat, nagytisztelegnek tekintettük. Emléke szívünket felemelte. Éreztük, s azt éreztük most is, hogy ez a látogatás nagykőrösi gazdáknak szolt, a gazdasági érdekek céltudatos összefogásának, az egyesületi tevékenységnek. De nem ennek egészen.

Szóltott azoknak is és fele részben azoknak, akik gazdasági életünk, a mi boldogulásunk, erőbeli és egyéb haladásunk oszlopai, felező társai: a mi feleségeinknek, a nagykőrösi asztsonyoknak.

Szóval azoknak, akiknek a gazdasági Egyesület az otthona, s azoknak, akik a családi tűzhez, a családi otthon vezető lelkei, s akik velünk közösen művelik a haza földjét, nevelik a földműves gyermeket, s akik közösen bocsátottak utra, a halál útjára, a dicsőség útjára, a haza védelmére az életükdelmeire nevelt hős fiainkat.

Ott voltak, gazdáinkkal saját otthonukban találkoztak a főrangú vendégek, kik más körben, más viszony-

A magyar paraszt.

III.

Pantó Sándorék.

I. Gazd' uram.

(7)

Az államtikári állás meg most is az előkelőbbek között sorol. Hát még régenten amikor a viszálykodás nem honosított a felső körökben, mikor az országgháza előkelő hely volt, szentély, hova az áltartásbe meg hely a vágyközösd is, s nemcsak a falusi emberek részről!

Tanárky Gedeon pedig régi, a 67-és boldog politikai korszak államtikárja volt. Már e réven is nagy; roppant potent. De születése névze is az volt: fejedelmi alak, magatartás, viselkedés, méltóság megtestesülése. Tekintély övezte volna a magos hivatal és méltóság hián is, még ha a kőrösi földek nincsenek is a háta mögött. Pedig ott voltak. Legszébb, legkedvesebb a tetélteni volt, a nagy tanárky, a bérket már ő ültette az ősi Karai birtokra; a kis tanyát a „Pengyon” nevezet szerint ismerik a vidéken, az országzere híres, nevezetes tetélteni halom az, mely a honfoglalás régi mappán is látható (ellenben se Nagykőrös nem látható rajja és Kecskemét se.)

A nagy tanyán lakott a Pantó Sándor

az öreg ur, a méltóságos ur paraszt gazda. Gazd' uramnak hívták az emberek nagy Pantó gazdának. Itt van a lakása; de úgyköré áterjedt a Törtelen túl levő Nyilasra, a város alatt „Feketere” Földvárra, Dudásra, szóval az apróbb földekre, szőlőkre és a Kecskemeten túl eső Kocsög pusztai részre is.

Egész fiatal korban került az urasághoz, a suhanc kor végén. Berességen kezdte; de csakhamar fölépelt a ranglétra legmagasabb fokára. „Gazd' uram” lett. Jó gazda volt és hűséges család.

Cséséd ember volt. Annak tartotta magát; émet fölve. Talpig ember volt.

Urasághoz szegődött becsületes lelke egész hűségével; oda, annak érdek-köréhez lincolta magát szorosan és olyan erős kapcsolattal, amelyen a legnagyobb hatalom, a halál tudott erőt venni csak.

Urasága halt meg előbb. A birtokot haszonbérbe adták. Pantó gazd' uram a szolgálatot megvált. De csak a gazdái állásból, mert belső embernek a családnál megmaradt azért. Felügyelő volt a birtleken, felügyelő a szőlőri alkalmazottaság idején, igazlató bevásárlások, kiosztások, „kopta vágás” és fa hordás, stb. körül és

tanácsadó apróbb-nagyobb gazdasági kérdésekben.

Érdekes ember volt. De sok különös képességnek is kellett lenni, mivelhogy nem kis dolog és feladat az, ami vállalt nyoma: a szót tagolt Tanárky birtokok lenni való intézése (Az igazi vezetés oda-fünn történt, Budavárában; maga a méltóságos ur tartotta a gyepül szárait.)

Egy szóval érdemes megkérteni egy kicsit közelebbről is, hogy milyen is volt hát Pantó Sándor Ő kegyelme, a paraszt gazdái állás betöltője?!

Gazdái állás!

Az ember úgy tudja, hogy tekintélyes egy állás ez, kell tehát hozzá első sorban is külön alk, megjelenés és fölépés a javából, ami szerzi és tartja a tekintélyt! modzultabli elevenség is kell hozzá már a példa adás végett; de hang is kell a parancsoláshoz, erő, öblös, vagy érces. Jő szem is kell, eleven nézés, gyors tekintet és a „minden-látás” képessége. Ember-ismeret is kell, életpaszpartal is, ezenkívül tudás: a szakmakör minden ágazatában, tudás: az írás, olvasás, számolás művészetéhez és mindezekben felül még sok suttóbbihez való értés.

(Folyt. köv.)

latban, közelítettünk magasabb régióiban de ugyanazon sors és hivatás osztályosai: a vezetésben, irányításban, példaadásban vállalt feladatok lelkes és lelkesítő munkái a magyar földnek és a magyar hazának.

Ez a látogatás más viszonyok között is bizonylat mely nyomokat hagyott volna lelkeinkben. Most azonban a közös veszedelem nagy időszakában, az egymásra találás, az egymásra ismerés, a megértés ünnepi magasztos érzésének tesz részesevé bennünket.

Hitet merítünk ebből, hitet sőt meggyőződést, hogy a kegyelmes asszonyoknak nálunk immár második otthonában tett látogatása az idők jele, s egy új, egy nagy korszaknak a kezdődése.

Hozzánk tett lépésével új csarnok kapuját nyitotta meg, melyen a női képesség és hivatottság fogja tartja rég óhajtott, régóta várt tömeges bevonulását gazdasági életünk óriási területére másutt is. Mindenütt, s a nagykőrösi asszonyok példája nyomán, akik a termelő munka, a feldolgozás és értékesítés régi utódriái és sikeres művelői.

Az új korszak ez új csarnokában a hódolat és igaz tisztelet érzésével üdvözlöljük a nagyméltóságban mi nagykőrösiek a nagykőrösi „új asszonyt,” a mi Nagyasszonyunkat!

A „Magyar Talizmán” a vidéken.

Amikor az „Országos Hadségcsőző Bizottság” a „Magyar Talizmán” akciót megindította, működését elsősorban a fővárosra terjesztette ki. Itt a művészi kivitelű a Magyarok Nagyszasszonya képével és Csernoch János bíboros hercepről más jelmondatával ékesített ezüstgyűrűk és érmek gyorsan óriási népszerűségre tettek szert és a közönség minden rétegében viselik már a háborús időknél ezt az örökbecsű szép szimbólumát. De a vidékről is mindig nagyobb érdeklődés nyilvánul a „Magyar Talizmán” iránt és bár a magyar papsg több száz lelkes tagja máris vállalkozott a terjesztésre és naponta újabb és újabb jelentkezések érkeznek; a bizottsághoz közvetlenül is fordul a vidéki közönség megrendeléseivel. Hogy ezt a nagy és szeretetteljes érdeklődést kielégítse, a bizottság elhatározta, hogy minden nagyobb vidéki helyen elrusztító-helyeket létesít és készlegküldi őket úgy kereskedőknek, mint állami hivatalnokoknak és katolikus egyesületeknek utólagos elszámolásra tetszés szerinti mennyiségben talizmánokat. Minthogy azonban minden városban csak egy ilyen árusítóhelyet kíván létesíteni, az esetleges szüves jelentkezéseket legkésőbb február 5-ig kéri. Természetes azonban, hogy a közönség közvetlen megrendelésére is készséggel küldi utólag 3 koronáért darabonként egy a gyűrűket, mint az érmetek.

— Az Első Világházi Olvasó-Kör múlt vasárnap tartotta az évi rendes közgyűlést. A választások során előnként Nemcsik Gyulát választották meg.

Helyzetünk a Kárpátokban.

(Hivatalos jelentés.)

Budapesti Tudóstól jelenti: A hadseregőparancsnokság részéről közlik: Az Erdős-Kárpátoknak a Lupkovi-szorostól délkeletre fekvő hágói már ismételen a leghevesebb harcoknak voltak színhelyei. Ezek az orosz-lengyelországi és nyugat-galiciái nagy hadműveletektől messze, távolos pontok az ellenségre állandóan nagy vonzerőt gyakoroltak, hogy birtokba vételükkel a Magyarországra való betérés különböző útjait nyitva tartsa.

Különösen az Uzsoki-szoros, a Vereckei és a Wyszkovi nyereg cserélték az utóbbi hónapok gyorsan gazdát. Ezeknek az átjáróknak északi és déli mellékterepét a számos harc következtében lövészárkok szeltek át és akár északra, akár délről jövő támadásnak több egymás mögötti fekvő jó pozíció ellentámasztást kell leküzdenie.

Miután csapatainknak december hó végén sikerült négy napi hősi harcok után az Uzsoki-hágót az oroszok kezéből kiragadni, ott harcoló csoportunknak január elsején a túlerőben levő ellenség elől a gerincmagaslattól a legközelebbi magaslati vonalra kellett visszavonulnia. Ettől a naptól fogva a hágó birtokába maradt az ellenségnek, amelynek utóbb sikerült úgy Ungválygében, mint más átjáróknál is és a dél felé vezető völgyekben mindinkább tért nyernie.

Ezen az arcvonalon csapataink még néhány nappal ezelőtt a Rév-helynél, Vezérszállástól és Volóctól délre, továbbá Ókórmezőnél, Német-mokránál és Kórmezőnél állottak. Az ellenségnek a további előnyomulása irányuló ismételt kísérleteit újra, meg újra visszautasítottuk. Erre következtek a hágók magaslatainak visszafoglalására irányuló támadásaink, amelyek mindenütt teljes sikerre vezettek. A terep és az időjárás viszonyok által rendkívül megnehezített több napi harcokban az ellenségnek egyik állását a másik után foglaltuk el. A harcba vetett orosz erősítések és számos, az ellenség részéről megkísérelt ellentámasztás ellenére is, naponta tért nyertünk. Végül mindenütt elértük a hágók magaslatát.

Az ezekben a nehéz harcokban itt alkalmazott aránylag gyenge csapatok teljesítménye rendkívül volt. A december második felében indított orosz ellenoffenzíva óta a keleti szarjnyon és a közepén némileg visszaszorított kárpáti arcvonalunk az összes átjárók birtokba vételével ismét helyre állottuk.

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Budapest, február 1.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Dunajec és Nida mentén tegnap a tüzérség mindkét oldalán élénk tevékenységet fejtett ki. Tüzérségünknek, amely az utóbbi időben már több ízben eredményteljesen tüzelt, tegnap is sikere volt. Az ellenség néhány lövészárkot, a leghevesebb tüzelésünk közben kiürített.

Orosz-Lengyelországban az arcvonal többi részén időnkénti ágyúharc folyt. — Kárpátokban a nap nyugodtan telt el. Erdős hegységben néhány közvetlenül a szoros magaslatoktól északra fekvő állásért meg folyik a harc.

Hofér altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

Jelentés a német főhadiszállásról.

Berlin, február 1.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadszíntér:

Flandriában tegnap csak tüzérségi harcok folytak. Cuinchynél, a La-Bassée—Bethunei uttól délre, valamint Careucynál Arrastól északnyugatra a franciáktól egyes lövészárkokat elfoglaltunk.

Keleti hadszíntér:

Kelet-Poroszországi határon nincs újság. Lengyelországban Borzomnól, Lovictól keletre az oroszoknak egy ellenünk intézett támadását visszavertük.

„Angliát szíven kell találni...”

Berlin, január 31.

A Münchener Neueste Nachrichten félhivatalos lap vezércikkben a következőket írja:

„Minthogy Anglia Németország megsemmisítésére törekedik, parancsoló szükségesség az ellenséget szíven találni. Anglia szíve: kamrái: London és a dokkok. Technikai eszközeink lehetővé teszik, hogy rámerjük a rettetés csapását.”

A félhivatalos lap cikkét döntő akció bejelentésül fogják fel, amelynek csak bevezetése volt a Zepelinek múlt heti támadása.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

Felkerjünk mindazon egyesületi tagokat, a kiknek lovai a katonai lövészbizottság által átvétettek, hogy a hadügyi célra átadott lovak darab számát az egyesületi titkár hivatalában 48 óráig belől jelentésként be.

A háború miatt beállott vörösrézhány követelése a rézgáz ára ma már körülbelül a kétszerese a tavalyi árnak; kifejezik a tagokat, hogy a mai 120 kor. ár mellett szükségletük az egyesület titkár hivatalában annnyival inkább jegezzék elő, mert a választmány határozata értelmében csak az esetben lehet megrendelés tenni, ha az egész vagyon készletre kiterjedő jegezés történik.

A földszérmelési kísérletnél minden egyes konyhakerti termény 1 lá má más arány szerint lesznek a mütárgya félek összeállítva, miért is felkerjünk mindazon tagjainkat, akik kísérleti célra 400 négyzetölöl jegezzeték, hogy a termeni számdékolit konyhakerti terményt a folyó hé végéig a gazdasági egyesület titkár hivatalában jelentésként be.

400 négyzetöl területen csak egyféle konyhakerti termennyel lehet készletezni.

HIREK.

„Vörös ördög” nota.

Dallama: *Debreceben kéne menni* ...
Orosz, angol és francia,
Montenegró meg Szerbia,
Meg a japán nek a belga,
Mind ráng támadt a sok balga!

Ellenségünk hét van éppen.
De mi közöttük legfőképpen
Ne sajnáljuk az orosz vért
S fesszünk meg — *Negyven-nyolc!* ...

Mindenfelé ágyú dörög.
Hős a német, hős a török,
Még hősébb a magyar s köztök
Leghősébb a — *„vörös ördög.”*
Ceglédi Antal

— A földmivvelésügyi miniszter elismerő leirata. 78974. XI. 914. kiküldött szakközegem jelentéséből tudomást szerezvén a Nagyköros város hazafias és áldozat kész lakossága által az ott ápolat sebesült katonák számára adományozott terményekből és házikészítményeikből a karácsonyi ünnepek által rendezett kiállított gazdaságáról és kiválóságáról, a kiállított érdekében közreműködő gazdasági egyesületnek és négyesületnek hazafias buzgalmaikról elismerésemet fejezem ki. Budapest, 1915. jan. 27. Ghillányi.

— Hadí segélyért jelentésként hirdetmény után értesítette a hatóság, miszerint ezentúl az írszerzés csak azon esetben loznak lehetétni, ha vagyoni viszonyaikat illető adatokat a városi adóhivatalnak a hadbavonulást illetőleg pedig a katonai ügyosztályon nyert hivatalos értesítéssel igazolják. A hadí segélyre igényt tartó feleség azt is tartozik igazolni, hogy a hadba vonultat törvényes házasságot köbött.

— Hadí kórházunk köszönete. A Gazdasági Egyesület január 27-én a következő levelet kapta: Tek. Gazdasági Egyesületnek Nagyköros. A b. Cimed által rendezett fényes sikert Háziartási kiállított eredmények lozárkán jutottak gazdasági adományokért és bekiöltök 526 kor. 14 fill. készpénzért egy a magunk, mint sebzült katonáink nevében leghalásabb köszönetünket jegezzük ki. Minden dicserő 32-kéves arra, hogy kifejezésre juttassa b. Cimed és kiváló vezetőségének hervadhatatlan érdemét, melyek e kiállított rendezése folytán oly nagy és sok értékű adományokhoz juttattak intézményünket és ez által sebesült katonáinkat. Hálás köszönetünk jóvalag kifejezése mellett vagyunk hazafias tisztelettel: K. Faragó Irma elnök, Dr. Révész Dezső titkár, Dr. Mester Gyula főorvos.

— A Vörös-Kereszt egyesület nagykörosi fiókja. Mult vasárnap déliölt fényes és előkelő közönség jelenlétében alakult meg a magyar szent korona Vörös-Kereszt Egyesületének nagykörosi fiókja. Az alakulás körülményei felől jövő számmunka részletes értesítést közölünk, most csak a központ kiküldöttjének Gyömrő Auréli meghatalmazottnak gyönyörű beszédjét említek fel és azt hogy a mi fiókunk 390 rendes és 26 alapító taggal alakult meg, s az egyhangú választás eredménye a következő: Elnök Patonyi Dezső, társelnök K. Faragó Irma. — alelnök Gál Dezső. — nő alelnök Dr. Magyar Ambrusné, titkár Révész Dezső, jegező Dr. Czira Gergely, pénztárnok Pesthy Balázs, főorvos Dr. Mester Gyula, gondnok Szobonya Lajos. Ezenkívül 22 női és 18 férfi választmányi tag.

— Nagykörosi Gazdasági Egyesület távirata báró Ghillányi Imrénéhez. Báró Ghillányi Imréné Onagyméltóságának Budapest Széchenyi-utca 14. Gazdasági Egyesületünk a fennállása első évfordulójára tartott mai rendkívüli közgyűlésében Nagyméltóságodat egyhangú nagy leköszönéssel dísztaggyá választotta. Ezzel mely hódolattart nyilvánlása mellett hazafias tisztelettel értesítjük Nagyméltóságodat Magyarázó Kázmér elnök, D. Bárány Agoston titkár.

— Újabb segélyek. A hadbavonulatak segélyre jelentkezeti családtagjainak a X. össevársa a pénzügyigazgatóság megjárva, — most érkezett vissza a városközönség közöl sokat törült, így most csak 28-al szaporodott a segélyezették száma, amely ez idő szerint kb. 1700—1750-re tehető. A kiknek most érkezett meg a fizetési könyvek, azok már most átvétették azt az árva-székén, a pénztári azonban csak február 16-án jelenkezhetnek a városi közgyám hivatalon.

— A Nagykörosi Kaszinó közgyűlése vasárnap nem lehetett megtartani, mivel a tagok nem voltak jelen határozatközség számban. Gál Dezső elnök a közgyűlést újra összehívta a jövő vasárnapra. — feb. 7-ikére, — d. u. 3 órára. A közgyűlést tárgysorozata a következők: 1. Elnöki jelentés. 2. Évi számadás bemutatása, a számvizsgáló bizottság jelentése, a számadók fölmentése. 3. A könyvtárnok és a könyvtári bizottság jelentése, s javaslata. 4. Kölségelőirányzat tárgyalása, az 1915. évi támogatási díj megállapítása, a hírlapok előfizetésére leendő kiváltság. 5. Tiszviselők és választmány, valamint a számvizsgáló bizottság lemondása. 6. Tiszviselők és választmány választása. 7. Számvizsgáló bizottság és bizottsági elnök választása.

— A ref. elemi népskoláknak a felévi szigorlatok 1., 2. és 3-án, vagyis hétfőn, kedden és szerdán tartanak.

— Esküvő. Ujhár Pál — a Székely Albert nyomekéljének megestere január 24-én tartotta egybekelési ünnepélyt Békéscsanakróna Templom Rózsika kisasszonnyal. Sok szerencsét és boldogságot kívánunk a fiatal párnak.

— Két testvér hős halála. Városunk születtei: Erdei György, ki a 11. labóri tüzérezrednél, — és testvére Erdei Ferenc, ki a 38. gyalogezred 7. századánál szolgált, mindketten, mint közvéteek harcoltak; hazánkért, hős halált haltak. A család által kiadott gyászjelentéseket ill. közöljük: Erdei György a 22. labóri tüzérezred hős véteze előzőleg a szerbiai harcáreten több utközöben vett részt, s utóbb a galciai harcáreten számos ütözöben vitéző harcolta s végül Orosz-Lengyelország Dnalszón közönségben egy ütözöben 1914. évi december 16-án életének 32-ik évében hős halált halt hazájáért s királyáért. Temetése ugyanott történt 1914. évi december 17-én. Erdei Ferenc a 38-ik gyalogezred 7-ik századának hős véteze a déli hadjárat egy ütözöben, Szerbiaonk Seravic közönségben 1914. évi november 18-án, életének 11-ik évében hős halált halt hazájáért és királyáért. Hottestett ugyanott tették bajtársaival közös sírba. Issten veletek drága kedveseink, nyugodjatok, pihenjeteek csendesen! Fakadjon sírjátokról a gyözelemnek virága!

— Helyelgizáltak. Lapunk ma egy heti számban „Adományok sebesült katonáink részére” kimutatásunkból tévedésből kimaradt id. Beretvás Jánosné arasszony 100 db diós és mákos kiflii és Ny. Beretvás Jánosné arasszony 100 szemtyle kávé adományai, mi készséggel helyre igaz-tunk.

— Elcsipelt tolvajok. A mult hét egyik napján egy rendőralizsinek szemébe tuit, hogy hát ludat hajlott a piacra egy gyanusan viselkedő egyén. Igazolásra szallította fel, hogy hirtelen hajtott el, eleinte nimelt-homott, de nem luda megmondani, hogy honnan szerezte azokat. A rendőrségnél vallatóra fogták, s kintit, hogy a libák nem jogos tulajdonai az elfogott egyéneknek. Kivallotta, hogy többen is luda-sok a dologban, s hogy a keszkek, kocsi és jászkarajenűi hatáiban már több tolvaj cselekedetet vittek véghez. A tetteseket Rácz Imre és neje, Sodrai Lajos és neje újkeszkei lakosokat letaratózták és a keszkeket kir. Törvényesek fogházába szállították. Zsilká Gézáné iteni lakosnál pedig hazaküldött tartó rendőrségünk, mely alkalommal többféle elutalást is megkötött, eleinte úgy talvya, amely kékzettel élvezzel fölbeszélő származik; érkekes, hogy a talvályt jöngs tulajdonosa felismeret. Nevezett Zsilká Gézáné elne az eljárás folyamamta tététtel, a törvény sűjtő kezét nem került el.

— Mikor lép életbe a hadi pótdó? A pénzügyminiszter körrendeletét intézett az összes törvényhatóságokhoz, hogy a 20,000 koronán felüli jövedelmi adóra a hadi pótdó kivetése az 1915. XLV. 1.-c. értelemében január 1-én lépett életbe. Az adót az adó felszólalási bizottság fogja meghatározni, amelyben 2 rendes és 2 pótdó tag a törvényhatósági bizottság, 1 rendes és 1 pótdótag pedig az ügyvédi kamara, fog választani.

Szerkesztői üzenet.

I. R. Cserháti Sárión. Kivánásgal örömmel tevételek, a mábi posta tanuskodik mellette. A kiállításon jelen meg képhárom is, a „Keretészt” januári száma köbölt. A fölvetélek Fenyves István amatőrünk dicserő. Hódolati!

Soós Imre I. ker. 171. sz. alatti házánál egy két szoba, előszoba, fűsz. és éléskamrából álló lakás azonnal is kiadó; értekezhetni a fenti tulajdonossal.

VI. ker. 83. sz. alatt két szoba és konyha kiadó május hó 1-től; értekezni lehet ugyanott.

Özv. Gyusztávné ur-asszonynak a VI. ker. 37. szám alatt levő háza, mely egy szoba, konyha, padlás, kamrából áll, istállóval együtt folyó évi május hó 1-től haszonbérbe kiadó. 1-3

Fülöp Lajos V. ker. 116. szám alatti háza, 2 (padlás) szoba, konyha, egy nyári konyha és szoba, 2 kamra, 1 istálló és ól, május 1-ére haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni Fülöp Dániellel. V. ker. 43. sz. 1-2

Vegyesek.

13 hektoliter siller, ó bor eladó. Megtekinthető Szarka Györgynél 2 járás 395 szám alatt. 3-3

Éves szőlőkapást keresek 4 hold szőlőhöz. ld. Balancz Mihály I. ker. 30. szám. 5-4

Gulácsi József V. ker. 37. szám alatti házánál egy jókarban levő zsecskavágó járgánnyal, továbbá egy ol száraztólgyafa és egy ol nyárfa eladók; értekezhetni a fenti tulajdonossal.

Özv. Kapus Andrásné szappanfőzője Nagykoróson, I. ker. 243. sz. Ajánlja 130 fokos legjobb minőségű szappanfőző szódáját, I. rendű hófehér és II. rendű sárga mosószappanját. stb. a legutánosabb árban.

2—1915. vill. b. sz.

Hirdetmény.

Nagykőrös város villanyvilágítási bizottságának 1915. január 26-án kelt 2—1915. számú határozata folytán értesítem a közönséget, hogy a városi villanyos üzem rendelkezésre álló olajkészlet a rendszer üzem mellett csupán folyó év 1915. év február 15-ike tájáig lenne elegendő, újabb olajkészlet pedig olyan akadályokba ütközik, hogy nem vagyunk biztosítva a felől, vajjon kapunk-e kellő időben olajat.

Ennélfogva a villanyvilágítási bizottság a villanyüzem akkénti korlátozást rendel el, hogy csupán délutáni 5 órától kezdve éjjel 11. óra után addig lesz áram, míg Budapest felől az éjjeli 11 órás személy vonat beérkezik, míg a napnak és éjnek többi szakában az üzem szünetel.

Felhívom tehát a közönséget, hogy dolgait a változott viszonyoknak megfelelően intézze.

Ezen üzem korlátozás mellett a meglevő olajkészlet hosszabb ideig fogja a szükségletet kielégíteni.

Nagykőrös 1915. január hó 27-én.

Póka Károly
polgármester.

Özv. dr. Dezső Gyuláné X. ker. 55. sz. házánál, egy utcai lakás, mely 4 szoba, fűdőszoba, konyha és melléképületekből áll, május hó 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezhetni X. ker. Losonczy-utca 58. sz. alatt.

Hirdetmény.

Értesítenek mindazok, kik hadisegélyben részesülnek, hogy ezentul vagyis február hótól kezdve a segély havonként csakis egyszer és pedig a hónap 16-tól 20-ig délelőtt 8—12 és délután 2—4 óráig kapják meg az egész óra. — Így a legközelebbi segély nem február 1-én, hanem február hó 16-ától kezdve lesz folyosítva.

Nagykőrös, 1915. évi január 23.

Póka,
polgármester.

751 k. i. 1915. sz.

Hirdetmény.

Ujabb miniszteri rendelettel a gabonanemek legmagasabb ára a következőkben állapítotott meg.

Buza	40 K 50 fill.
Rozs	32 K
Árpa	27 K 50 fill.
Tengeri	21 K 50 fill.

A lisztárakra és a gabona minőségére vonatkozó előbbi rendelkezések érvényben maradnak.

Nagykőrös, 1915. január hó 19.

Póka polgármester.

Gyászjelentéseket

Izléses kivitelben 6 koronáért 100-kint készit

Székely Albert

villanyerőre berendezett könyvnyomdája, a postával szemben.



Uj temetkezési vállalat!

Tisztelettel értes tem Nagykorös város és vidéke közönségét, hogy **Kertész Gyula** úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szobás **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, tennő és bársónnyal való bevónásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdrágább kivitelű sirkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 70 kor.
tennőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkosznait, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennélfogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kártelen nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani nem pedig az eddigi egységes kártel árakat fizetni.

Kiváló tisztelettel.

SCHIFFER MARTON,

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkoszorúkból!

Hirdetéseket jutányos árban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyomdája. Nagykorös.

Nagykorösön ma egyedül kártelen kivitttemetkezés